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	便携式风速风向仪  型号：ZRX-7636
1．简  介
ZRX-7636便携式风速风向仪中风的测量部分采用了微机技术，可以同时测量瞬时风速、瞬时风级、平均风速、平均风级和对应浪高等5个参数。采用了许多降低功耗的措施，大大减少仪器的功耗。在风向部分采用了自动指北装置，测量时无需人工对北，简化测量操作。本仪器体积小，重量轻，功能全，耗电省，可以广泛应用于农林、环境、海洋、科学考察等领域测量大气的风参数。
 
2．主要技术指标
2.1  风速指标：
风速测量范围：            0－30m/s
风速传感器启动风速：      0.8m/s
风速测量精度：            ±（0.3+0.03´V）m/s （V实际风速）
可显示的风速参数：瞬时风速，平均风速，瞬时风级，平均风级，对应浪高
显示分辨率：       0.1m/s     (风速)
                   1级      （风级）
                   0.1m     （浪高）
2.2  风向指标：
风向测量范围：0-360º 　16个方位
风向传感器启动风速：1.0m/s
风向测量精度： 方位
风向定北：自动
2.3  环境指标：
工作环境温度：-10~45º C
工作环境湿度：≤100%RH（无凝结）
2.4  供电电源：
电源电压：4.5V  5#干电池  3节
平均耗电电流：≤5mA（电源电压为4.5V时）
2.5  外形尺寸和重量
外形尺寸：410mm´100mm´100mm
重量：0.5kg
 
3．工作原理简介
3.1  风向部分
风向部分由保护风杯的护圈所支撑，由风向标、风向轴及风向度盘等组成，装在风向度盘上的磁棒与风向度盘组成磁罗盘用来确定风向方位。风向度盘外壳下方具有锁定旋钮，当下拉锁定旋钮并向右旋转定位时，回弹顶杆将风向度盘放下，使锥形宝石轴承与轴尖接触，此时风向度盘将自动定北，风向示值由风向指针在风向度盘上的稳定位置来确定。当左旋转锁定旋钮并使其向上回弹复位时，回弹顶杆将风向度盘顶起并定位在仪器上部，使锥形宝石轴承与轴尖分离，以保护风向度盘及轴承与轴尖不受损坏。（注意：当仪器使用完毕后必须及时回复此状态）
3.2  风速部分
风速的传感器采用的是传统的三杯旋转架结构。它将风速线性地变换成旋转架的转速。为了减少启动风速，采用特制的轻质风杯，宝石轴承支撑。在旋转架的轴上固定有一个齿状的叶片，当旋转架随风旋转时，轴带动着叶片旋转，齿状叶片在光电开关的光路中不断切割光束，从而将风速线性地变换成光电开关的输出脉冲频率。
仪器内的单片机对风传感器的输出频率进行采样，计算。最后仪器输出瞬时风速，一分钟平均风速，瞬时风级，一分钟平均风级，平均风级对应的浪高。测得的参数在仪器的液晶显示器上用数字直接显示出来。
为了减少仪器的功耗，仪器中的传感器和单片机都采取了一些降低功耗的专门措施。
为了保证数据的可靠性，仪器中还带有电源电压检测电路。当电源电压太低时，仪器显示器下部电池标记显示缺电，提示用户电源电压太低数据已不可靠，需要及时更换电池。
仪器内还设计有电源控制电路，用电路来替代机械开关控制仪器的投断电。
 
4．使用方法
4.1  风向测量部分
4.1.1  在观测前应先检查风向部分是否垂直牢固地连接在风向风速仪风杯的护架上，下拉锁定旋钮并向右旋转定位，回弹顶杆将风向度盘放下，使锥形宝石轴承与轴尖接触。
4.1.2  观测时应在风向指针稳定时读取方位读数。
4.1.3  观测后为了保护锥形宝石轴承与轴尖，应及时左旋转锁定旋钮并使其向上回弹复位，使回弹顶杆将风向度盘顶起并定位在仪器上部，从而使锥形宝石轴承与轴尖离开。
4.2  风速测量部分
确认仪器内已经装上电池，若没有装电池请首先装入电池。本仪器采用的是3节5#1.5V干电池。请注意不要采用普通的可充电池，它的输出电压只有1.2V，电压不够。打开仪器的后盖板，将3节5#1.5V干电池装入电池架内（注意电池的极性一定要正确，看准后再将电池装入）。电池装入后，仪器可能处于投电状态，也可能处于断电状态，这时可用面板上的电源开关，来控制仪器的投断电。
显示器上一共有4位数字，左边第一位显示的是参数号。
其含义为：A—瞬时风速   C—瞬时风级
          B—平均风速   D—平均风级
          E—对应浪高
后面的三位数字显示的是参数数值。
瞬时，平均风速单位：m/s
瞬时，平均风级单位：级
对应浪高单位：m
仪器运行时，同时测量瞬时风速、瞬时风级、平均风速、平均风级、对应浪高这5个参数，但同时只能显示其中的一个参数。显示参数由风速和风级键切换，每按一次风速键显示参数就在瞬时风速和平均风速之间切换，每按一次风级键显示就在瞬时风级、平均风级、对应浪高之间切换。
按风速键
切换顺序如下图所示：
按风速键
瞬时风速（C）
平均风速（D）
对应浪高（E）
瞬时风速（A）
平均风速（B）
 
 
 
显示相应的位置上会出现小数点，风速、浪高参数小数点后保留一位，风级显示整数，没有小数点显示。
平均风速、平均风级、对应浪高需要有一分钟的采样时间，所以在投电后，一分钟内，或锁存撤消后一分钟内，不能得到正确的平均值。此时显示器上无显示，表示这些参数无效，一直要等到采样时间大于一分钟以后，显示器才显示有效的参数值。
锁存按键可以使仪器在测量与锁定状态之间切换。在测量状态时按一下锁存键，仪器进锁存状态，显示器左下方显示“数据锁存”，并将当前数据锁存在显示器上，测量值锁存后不再随被测量参数变化。
在锁存状态时按一下锁存键，锁存标志“数据锁存”消失，表示仪器回到测量状态。注意此时平均值重新开始采样，所以要等一分钟以后才会有平均值输出。
由于体仪器采用的是小型干电池，所存电能有限。所以用完以后一定要记住及时关闭电源，以延长电池的使用寿命。
由于仪器内有精密的机械结构，所以使用时应该小心，不得摔碰。
 
5．仪器成套性：
风向测量部件              1台
风速传感器                1台
仪器主机                  1台
产品合格证                1份
使用说明书                1份
 



